



VINARÁČEK

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ OBCE VINARY

Obec Vinary, Vinary 67, 538 63 Chroustovice

469 674 261

www.obecvinary.cz

obec.vinary@tiscali.cz

Vážení čtenáři, milí spoluobčané,

před pár dní překvapila naši obec mohutná bouřka s krupobitím a silným větrem. Extrémní počasí způsobilo zejména škody na úrodě a dřevinách, střeších, sklenících i autech. Největší ztrátou z hlediska obce je vyvrácení vánočního stroměčku. Těmto škodám se lze jen těžko zcela ubránit, výkyvy počasí jsou čím dál častější a bylo jen otázkou času, kdy nějaká taková událost postihne zrovna naši oblast. Mockerát děkuji členům jednotky i ostatním dobrovolníkům, kteří se podíleli na likvidaci škod a úklidu obce po bouři.

V tomto vydání zpravodaje naleznete vedle aktuálních informací z naší obce a výpisů ze zasedání zastupitelstva také informace o podaných žádostech o dotace, o změnách v kotlíkových dotacích od 1. září, článek o Vinarské divočině a další.

Z kroniky jsme pro vás tentokrát vybrali soupis starostů Vinar od roku 1827 do roku 1937 a článek o krutých povětrnostních podmínkách v roce 1929. Nechybí shrnutí aktivit dobrovolných hasičů.

V červnu proběhly volby do Evropského parlamentu. Ráda bych ještě jednou poděkovala okrskové komisi za její práci, kterou při volbách odvedla. Děkuji také všem voličům, kteří se voleb zúčastnili. Letos v září nás čekají ještě volby do Zastupitelstva Pardubického kraje a současně s nimi volby do Senátu.

Chtěla bych také poděkovat všem pracovníkům obce, kteří se starají o úpravu veřejných prostranství, i vám všem, kteří udržujete zeleň před vašimi domy, i když se většinou jedná o obecní pozemky.

Přeji vám krásné letní dny naplněné pohodou a už jen samými příjemnými prázdninovými zážitky.

Pavλίna Šrůtová, starostka



foto: Klára Fuksová

Z jednání zastupitelstva 13. 5. 2024

Usnesení č. 01/02/2024:

ZO Vinary schvaluje program svého zasedání.

Usnesení č. 02/02/2024:

ZO schvaluje závěrečný účet obce Vinary za rok 2023 a celoroční hospodaření za r. 2023 bez výhrad.

Usnesení č. 03/02/2024:

ZO schvaluje účetní závěrku obce Vinary za r. 2023.

Usnesení č. 04/02/2024:

ZO schvaluje Smlouvu o poskytnutí dotace z Programu obnovy venkova na r. 2024.

Usnesení č. 05/02/2024:

ZO schvaluje Smlouvu o úvěru č. 0783659169 mezi Českou spořitelnou, a.s., a obcí Vinary.

Usnesení č. 06/02/2024:

ZO vydává Obecně závaznou vyhlášku obce Vinary, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství v obci Vinary.

Usnesení č. 07/02/2024:

ZO schvaluje podání žádostí o dotace na energetické koncepce a komunální techniku.

Usnesení č. 08/02/2024:

ZO schvaluje podání žádosti o dotaci a zvýhodněný úvěr na akci „Kanalizace a ČOV Vinary“ ze SFŽP.

Dále zastupitelstvo obce Vinary bere na vědomí:

- a) zprávu o hospodaření obce k 30. 4. 2024
- b) informaci o rozp. opatřeních č. 1 a 2/2024
- c) informace starostky a diskusní příspěvky

Z jednání zastupitelstva 27. 5. 2024

Usnesení č. 01/03/2024:

ZO Vinary schvaluje program svého zasedání.

Usnesení č. 02/03/2024:

ZO schvaluje výběr dodavatele MASKCH, z.s. na Zpracování místní energet. koncepce pro obec Vinary.

Usnesení č. 03/03/2024:

ZO schvaluje smlouvu o dílo na realizaci veřejné zakázky Zpracování místní energetické koncepce pro obec Vinary s vítězným uchazečem MASSKCH, z.s.

Usnesení č. 04/03/2024:

ZO schvaluje výběr dodavatele Ing. Václava Pohorského na veřejnou zakázku Zavedení energetického managementu pro obec Vinary.

Usnesení č. 05/03/2024:

ZO schvaluje smlouvu o dílo na realizaci veřejné zakázky Zavedení energetického managementu pro obec Vinary s vítězným uchazečem Ing. Václavem Pohorským.

Usnesení č. 06/03/2024:

ZO schvaluje aktualizaci cílů Programu rozvoje obce.

Dále zastupitelstvo obce Vinary bere na vědomí informace starostky.

Z jednání zastupitelstva 8. 7. 2024

Usnesení č. 01/04/2024:

ZO Vinary schvaluje program svého zasedání.

Usnesení č. 02/04/2024:

ZO schvaluje uzavření Smlouvy o nájmu pozemku s Povodím Labe, s.p.

Usnesení č. 03/04/2024:

ZO schvaluje uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene s Povodím Labe, s.p.

Usnesení č. 04/04/2024:

ZO schvaluje aktualizaci ceníku ostatních poplatků.

Dále zastupitelstvo obce Vinary bere na vědomí:

- a) zprávu o hospodaření obce k 30. 6. 2024
- b) informaci o rozpočtovém opatření č. 3/2024
- c) informace o pořízení hasičského automobilu
- d) další informace starostky

Další informace

OZV o pravidlech pro pohyb psů

13. května schválilo zastupitelstvo obecně závaznou vyhlášku (OZV), kterou se stanovují pravidla pro volný pohyb psů na veřejném prostranství v obci Vinary a vymezují prostory pro volné pobíhání psů. Tato OZV nabyla účinnosti 1. 6. 2024 a nahrazuje původní vyhlášku z roku 2012.

Vyhláška mj. stanovuje:

- Na všech veřejných prostranstvích v obci je možný pohyb psů pouze na vodítku.
- Fyzická osoba, která má psa na veřejném prostranství pod kontrolou či dohledem, je povinna dbát toho, aby vodítko nebylo překážkou volného pohybu chodců, cyklistů, kočárků či invalidních vozíků.
- Na místech s větší koncentrací osob (shromáždění, kulturní a sportovní akce konané na veřejném

prostranství) je pohyb psů dovolen pouze na vodítku s náhubkem, pokud nebude nevhodný pro některé druhy psů.

- Fyzická osoba (chovatel, vlastník či jiná doprovázející osoba) odpovídá za bezodkladný úklid výkalů a jiných nečistot po psu.
- Pro volné pobíhání psů se vymezují prostory vyznačené v příloze OZV. Volné pobíhání psů v těchto prostorech je možné pouze pod neustálým dohledem a přímým vlivem fyzické osoby doprovázející psa.

OZV je ke stažení na webu obce, dále ve Sbírce právních předpisů územních samosprávních celků: <https://sbirkapp.gov.cz/vydavatel/p5ma5ma>, k nahlédnutí je také v kanceláři OÚ.

Pořízení energetických koncepcí

Na jaře nám byly schváleny žádosti o dotaci na pořízení energetických koncepcí – místní energetické koncepce a energetického managementu. Dotace jsou poskytovány ve výši 95 % a jsou financovány z Národního plánu obnovy. Tyto dokumenty budou mj. sloužit k optimalizaci spotřeby energie, snížení provozních nákladů, v budoucnu umožní získat dotace na projekty v oblasti energetiky.

Ve výběrovém řízení na zpracovatele dokumentů zvítězila MASSKCH, z.s., pro Místní energetickou koncepci a Ing. Václav Pohorský jako zpracovatel Energetického managementu. V současné době probíhá vstupní analýza nemovitostí v rámci zavedení energetického managementu.



Nákup komunálního traktoru

V červnu jsme podali žádost do 1. výzvy Strategického plánu Společné zemědělské politiky (SP SZP) – MAS SKCH, z.s., Fiche 5 – Základní služby a obnova obcí, na nákup komunálního traktoru. Žádost nyní prochází hodnocením MAS. Nákup traktůrku by měl proběhnout na podzim letošního roku.

Starý traktůrek bohužel již dosloužil, jeho oprava by byla nepřiměřeně nákladná. Moc děkujeme panu Shánělovi, že nám nabídl údržbu veřejných prostranství vlastní technikou.



Kanalizace a ČOV Vinary

V květnu jsme podali žádost o dotaci na akci „Kanalizace a ČOV Vinary“ ze Státního fondu životního prostředí (SFŽP) a v červnu žádost o zvýhodněnou půjčku rovněž ze SFŽP. Žádost o dotaci prošla hodnocením formální správnosti a přijatelnosti z hlediska podmínek pro přijetí žádosti a byla fondem akceptována. Na vyjádření k žádosti o zvýhodněnou půjčku čekáme.

Na stavebním úřadě máme podanou žádost o vydání stavebního povolení na akci „Kanalizace a ČOV Vinary – kanalizační přípojky“.

Pořízení dopravního automobilu

Koncem června jsme předali Jednotce sboru dobrovolných hasičů (JSDH) naší obce nový dopravní automobil Ford Transit od společnosti MotoTrade VM s.r.o. v hodnotě 1 487 321 Kč. Členové jednotky byli zástupcem společnosti proškoleni a detailně seznámeni s vybavením auta. Jak jsme vás informovali v minulém vydání zpravodaje, podařilo se nám díky členství v Místní akční skupině Skutečsko,

Košumbersko a Chrasteco, z.s., získat 95% dotaci z Integrovaného regionálního operačního programu na akci: „Dopravní automobil pro výkon činnosti JSDH Vinary“.

Přeji jednotce, ať jí dopravní automobil co nejdéle spolehlivě slouží a zvýší tak její akceschopnost. Automobil bude sloužit také pro potřeby obce a sboru dobrovolných hasičů.



Významné životní jubileum ve 2. pololetí roku 2024 oslaví:

- v srpnu: Ludmila Suchá – 70 let
Irena Doležalová – 65 let
- v září: Ing. Jan Málek – 89 let
Ing. Radka Peterková – 50 let
- v říjnu: Miroslava Hruběšová – 65 let
- v listopadu: Vlasta Nudzíková – 82 let
Jaroslav Volf – 75 let



Jubilantům přejeme pevné zdraví, spoustu štěstí, spokojenosti, rodinné pohody a životního elánu.

Vinarská divočina

11. května patřilo hřiště ve Vinarech účastníkům zábavné akce Vinarská divočina, kterou společně připravili Obec Vinary, Sbor dobrovolných hasičů Vinary a Myslivecké sdružení Olšinka Jenišovice.



Soutěžní družstva byla rozdělena do dvou věkových kategorií na koloušky a divočáky. Pro soutěžící bylo připraveno celkem 8 stanovišť – 2 myslivecká, 3 hasičská a 3 obecní, na kterých si mohli vyzkoušet své schopnosti třeba ve střelbě ze vzduchovky, chůzi na špalcích, pingpongu, třídění odpadu, překonávání hasičských překážek a dalších záhudných úkolech.

Všechna družstva se s úkoly skvěle popasovala, první tři nejúspěšnější týmy získaly věcné ceny a na všechny soutěžící děti čekal balíček s dobrotami.

Na závěr soutěžního odpoledne proběhla ochutnávka pouťových koláčů, které napekly místní i přespolní



pekařky. Porota, kterou tvořili soutěžící z jednotlivých družstev, to neměla jednoduché, všechny koláče vypadaly a chutnaly skvěle. Po důkladné ochutnávce vyhodnotili jako nejpovedenější koláče paní Janecké.

Po celé odpoledne bylo pro návštěvníky přichystáno pestré občerstvení – zvěřinový guláš, klobásy, sekaná v housce, hranolky, palačinky a další.



Příjemné odpoledne bohužel narušila silná dešťová přeháňka, ale ti nejodolnější vydrželi až do pozdních nočních hodin.



Děkujeme všem, kdo se podílel na přípravě a zajištění průběhu celého odpoledne. Děkujeme také všem soutěžícím i ostatním návštěvníkům za účast.

Věříme, že si všichni letošní divočinu užili a už se těšíme na příští rok.

Novinky v dotacích na výměnu kotlů od 1. září 2024

Domácnosti mají poslední příležitost zažádat o výhodnější podporu na výměnu kotlů 1. a 2. emisní třídy, kotlíkové dotace v současné podobě skončí 1. září. Poté už bude finanční příspěvek nižší o desítky tisíc korun. Zvýhodnění pro seniory a nízkopříjmové domácnosti ale zůstává zachováno. Novinkou je, že si od září mohou o finanční příspěvek říct i ti, kteří chtějí vyměnit kotel na spalování uhlí 3. a vyšší emisní třídy za ekologičtější zdroje vytápění.

Do konce srpna mohou domácnosti využít výhodné „kotlíkové dotace“ i příspěvek z programu Nová zelená úsporám. Ministerstvo životního prostředí vyzývá všechny, kterých se výměna starých kotlů 1. a 2. emisní třídy (obvykle s datem výroby před rokem 2000) týká, aby výhodných podmínek využili a podali si žádost ještě nyní. Od 1. září se podpora sníží o desítky tisíc korun, navíc nejstarší kotle 1. a 2. emisní třídy nebude možné používat bez rizika pokuty. Pokud budou mít lidé o dotaci požádáno, přihlédnou k tomu kontroly. Cílem je vyměnit co nejvíce starých kotlů, nikoliv domácnosti pokutovat.

Od září mohou o dotaci požádat nejen ti, kteří chtějí vyměnit brzy nevyhovující kotel 1. a 2. emisní třídy, ale také ty domácnosti, které využívají zdroj tepla na pevná fosilní paliva 3., 4., či 5. třídy.

To, čím doma topíme, má zásadní vliv na kvalitu ovzduší i na naše zdraví. Podle dat Českého hydro-meteorologického ústavu pochází z lokálního vytápění domácností více než 75 % všech emisí jemných prachových částic a více než 95 % emisí rakovinotvorného bezo[a]pyrenu produkovaných v České republice.

Od 1. září začíná platit zákaz provozu nejstarších kotlů, na který se Češi připravují již od roku 2012. Proto dochází i k zásadní změně dotačních programů. Kotlíkové dotace, které rozdělovaly kraje, úplně skončí a místo nich nabídne podporu program Nová zelená úsporám. Zájemci o příspěvek tak budou od září žádat pouze u Státního fondu životního prostředí ČR, a to ve dvou dotačních programech – Nová zelená úsporám Light a Nová zelená úsporám.

Pro domácnosti s nižšími příjmy bude k dispozici **Nová zelená úsporám Light**. Tu budou moci využít starobní důchodci, příjemci invalidního důchodu 3. stupně a



domácnosti pobírající příspěvek na bydlení nebo přídavek na dítě.

Výše podpory na výměnu kotlů na tuhá paliva 1. a 2. emisní třídy a nově i uhelných kotlů vyšších emisních tříd například za moderní kotel na biomasu (pelety nebo kusové dřevo) bude 110 tisíc korun, za tepelné čerpadlo až 150 tis. Nově se nízkopříjmovým domácnostem otevře možnost výhodněji vyměnit i další neekologické zdroje vytápění – kotle na topné oleje, elektrické vytápění, stará lokální topidla nebo plynové kotle.

Jedná se o prostředky z Národního plánu obnovy, které je možné využít pouze do konce příštího roku. Pro výměnu kotlů 1. a 2. emisní třídy to tedy bude poslední šance.

Pro ostatní domácnosti zůstává standardní program **Nová zelená úsporám**. Ten nabízí široké možnosti podpory při výměně nejen kotlů 1. a 2. emisní třídy, ale také na výměnu všech druhů kotlů na uhlí nebo koks a dalších neekologických zdrojů tepla. Na pořízení kotle na biomasu bude dotace až 90 tisíc korun, u tepelného čerpadla až 130 tis., na topidla 35 tisíc korun.

zdroj: www.komunalniekologie.cz - upraveno

S dotacemi z Nové zelené úsporám či Nové zelené úsporám Light vám zdarma pomohou vyškolení poradci místní akční skupiny. Neváhejte je kontaktovat!

Kontakty na poradce:

Leona Hovorková, 605 128 091, enerkom@masskch.eu

Ing. Václav Pohorský, 776 850 534, info@masskch.eu

Alena Kašparová, 734 699 819, kancelar@masskch.eu

Mgr. Josefína Límová, 733 237 133, limova@masskch.eu

Rozvojová pomoc v zahraničí ACET ČR

Kdo jsme?

ACET ČR, z.s. (AIDS, Care, Education and Training) se od roku 2007 věnuje pomoci v několika zemích světa, například v Ugandě, Zimbabwe a Filipínách.



S kým spolupracujeme?

V jednotlivých zemích spolupracujeme s místními koordinátory z řad organizace ACET, kteří mají na starost výběr dětí s prioritní finanční potřebou, zodpovídají za účetnictví a „zpětnou vazbu“ v podobě zasílání fotografií dětí, vysvědčení a zpráv o dopadu finanční pomoci od dárců z České republiky.

Co je cílem podpory vzdělávání dětí?

Většina z podporovaných dětí žije pod hranicí chudoby, některé z nich jsou zasaženy HIV od svých infikovaných rodičů. Pokud dětem zemřou rodiče vlivem této nemoci, starají se o ně vzdálení příbuzní nebo starší děti (třeba sourozenci). Ačkoli základní vzdělání je v některých zemích zdarma, k samotnému studiu je potřeba počítat s výdaji, které jsou pro většinu těchto dětí příliš vysoké (povinné školní uniformy, sešity, tužky, jídlo...). Možnost chodit do školy a vzdělávat se je pro tyto děti nedostupná. ACET ČR, z.s. si klade za cíl tento trend změnit alespoň pro některé děti z nejchudších částí měst nebo vesnic, jde o sirotky nebo polosirotky. Vzdělání přináší dětem šanci změnit život a najít si zaměstnání, které pomůže jim i jejich rodinám zvýšit svoji životní úroveň. Největší zbraní proti chudobě je vzdělanost.

Jak zajišťujeme dohled nad těmito projekty?

Do jednotlivých zemí jezdí zodpovědný pracovník organizace ACET ČR, z.s. ke kontrole dopadu financí, které byly zaslány na cílové oblasti podpory. Tato kontrola se provádí s místními koordinátory. Z každé

cesty je pořízena monitorovací zpráva, fotografie a videozáznamy.

Kdo se může do finanční podpory zapojit?

Každý, kdo chce pomoci, může se rozhodnout, kterou oblast finančně podpoří (**vzdělávání dětí**, jídlo, domácí zvířata, podpora drobných farmářů a podpora pracovních příležitostí). Dárce může být jednotlivec, rodina nebo větší společenství (škola, třída, skupina přátel, firma). Dárce finančně podporuje konkrétní dítě, které díky němu chodí do školy.

Kolik stojí podpora?

Vzdělávání dětí: Roční platba je 4 850,- Kč, (lze platit měsíčně, čtvrtletně, půlročně, ...)

V této platbě je zahrnuta úhrada za povinnou školní uniformu, školní pomůcky, základní zdravotní péči a školní stravu.

Co garantujeme dárcům?

1x ročně aktuální fotografii dítěte, 1x ročně vysvědčení a potvrzení o docházce do školy, osvědčení o daru.

Vybrali jsme holčičku jménem Ainomugisha Miracle Favour.



dalšími 4 sourozenci v jednolůžkovém pokoji. Přežívají doslova z „úst do úst“.

Ainomugishu bychom začali podporovat od příštího školního roku 2024-2025, na který je potřeba přispět celkovou částkou 4 850,- Kč. Platit budeme čtvrtletně - tedy 4x 1 212,50 Kč.

Adopci Ainomugishy má na starost Radka Peterková. Budeme vděční za jakýkoliv dobrovolný peněžní dar. Kdo bude mít zájem zapojit se do „Adopce Ainomugishy“, kontaktujte prosím Radku Peterkovou. Všem případným dobrovolným dárcům předem za jejich podporu moc děkujeme.

Z kroniky obce Vinary

Zápis povětrností 1929

Jak citelných mrazů následovalo v tomto zimním období dokazuje, že z nejstarších občanů v obci ani jeden tak tuhé zimy nepamatuje.

V podzim roku 1928 byla pěkná pohoda, která se přenesla i na prosince a mimo lehčích mrazíků zdálo se, že zimy nebude. Dne 21. prosince 1928 počal obrat v počasí, byl opět mírný mráz, který se vystupňoval na Štědrý den, poté nastala úleva, na Silvestra počal padati sníh. Po celý leden 1929 neustále mrzlo 10°-15° a velmi často sněžilo.

Ku konci ledna a v první polovici února pod 20°C mráz neklesl, největší mráz pak u nás byl 12. února, teploměr ukazoval -31°C. Na polí všude sněhu,

koroptve ani zajáci nemohou k potravě, jsou krmeny, přes to koroptve vysílením hynou, vrány zhoubně řadí a mnoho koroptví jim za potravu padne.

Pro spousty sněhu a ustavičných závějů na silnicích přestává osobní autobusová doprava na dobu 3 neděl, napotom jsou silnice prohazováním sněhu dělníky a pluhem taženým koňmi k jízdě připravovány. Děti pro vážnou dopravu uhlí na dráze nejdou v lednu po 3 neděle do školy.

Značných obav bylo z povodní, až sníh počne se roztávat, roztál však aniž by kde voda škod nadělala.

Velmi mnoho zde ovocného stromoví zmrzlo, ořechů, jabloní, švestek, hrušní a muselo během roku býti skáceno. Žita byla poškozena sněžnou plísňí, zaorávala se a kde zůstala, byla velmi řídká.

Starostové obce Vinar

Jméno a příjmení	čís. domu	užívané oslovení	den zvolení	dobu úřadování	poznámka
Doskočil Václav	7	rychtář vinarský		1827-1844	úřadoval 17 roků 4 měsíce
Klement Václav	4	rychtář	24. ledna 1845	1845-1849	
Peřura Josef	2	obecní		1850-1856	
Klapálek Josef	29	představený		1857-1862	
Doskočil Josef	7	představený	25. listopadu 1862	1862-1865	
Novák Antonín	21	starosta	25. listopadu 1865	1865-1871	
Syrový Jan	11	starosta	25. listopadu 1871	1871-1872	v r.1872 se úřadování vzdal
Doskočil Josef	33	starosta	1872	1872-1873	
Novák Josef	21	starosta	25. listopadu 1873	1873-1876	
Hlaváček Jan	25	starosta	25. listopadu 1876	1876-1879	
Daněk Josef	2	starosta	25. listopadu 1879	1879-1882	
Trunec Václav	7	starosta	25. prosince 1882	1882-1885	
Kučera František	29	starosta	28. prosince 1885	1885-1888	úřadovací doba 3 roky
Novák Josef	21 a 4	starosta	v prosinci 1888	1888-1892	
Zubec Josef	31	starosta	v únoru 1892	1892-1895	
Petráň Josef	13	starosta	v březnu 1895	1895-1898	
Jelínek František	24	starosta	v březnu 1898	1898-1902	
Trunec Václav	7	starosta	10. února 1902	1902-1905	
Sochor Josef	52	starosta	v březnu 1905	1905-1908	
Rozlivka Jan	11	starosta	4. dubna 1908	1908-1919	po dobu války světové volby se nekonaly
Syrový František	22	starosta	v červenci 1919	1919-1923	
Hyksa František	2	starosta	24. září 1923 30. října 1927	1923-1931	
Hrubeš Josef	29	starosta	4. prosince 1931	1931-1937	

SDH Vinary

Z činnosti mladých hasičů



Mladí hasiči mají za sebou náročnou jarní část sezóny, kdy se věnovali požárním útokům, běhu na 60 či 100 metrů s překážkami a přípravě na okresní kolo hry Plamen.

Požární útoky

Družstva mladších a starších žáků se 12. května zúčastnila Memoriálu Honzíka Kremíny ve Skutči, který je součástí Ligy okresu Chrudim (LOCH) v požárních útocích. Mladší zde skončili na 8. místě a starší na 11. místě.

Následovaly okrskové závody ve Lhotě u Chroustovic 25. května, kterých se z důvodu kolize s okresním kolem hry Plamen mohlo zúčastnit pouze družstvo starších, které získalo první místo. Vedle dětí nás na okrskových závodech reprezentovalo také družstvo mužů (obsadili 4. místo), žen (2. místo) a veteránů (2. místo) a netradičně letos také družstvo dorostu, které soutěžilo v kategorii muži a umístilo se na 6. místě.



1. června vyrazila obě dětská družstva na noční soutěž do Skutče – memoriál Jaromíra Bubeníčka, kde mladší obsadili sedmé místo, starší skončili jedenáctí. Posledními závody před prázdninami byl 15. června Krounský pohár, kde mladší vybojovali krásné čtvrté místo, starší třinácté.



Okresní kolo hry Plamen se uskutečnilo 25. a 26. května ve Slatiňanech a z Vinar se ho zúčastnilo pouze družstvo mladších. V sobotu absolvovali závodníci štafety. Nejlépe se jim podařila štafeta dvojic, kde obsadili šesté místo. V neděli přišly na řadu požární útoky. Druhý pokus se mladším opravdu povedl a skončili na druhém místě s časem 26.60 s.



Celkově naše družstvo mladších získalo v okresním kole hry Plamen krásné šesté místo.

štafeta CTIF	štafeta 4x60	štafeta dvojic	požární útok	celkové umístění
124.91 (12.)	65.08 (10.)	86.10 (6.)	26.60 (2.)	6.



Datum a místo	Mladší	Starší
12.5. Skuteč	20.25 (8.)	18.28 (11.)
25.5. Lhota	-	19.19 (1.)
1.6. Skuteč	21.68 (7.)	20.30 (15.)
15.6. Krouna	19.81 (4.)	21.27 (13.)

Závody jednotlivců

Několik mladých hasičů se vedle požárních útoků zúčastnilo také běhů na 60 nebo 100 metrů s překážkami. Všem se podařilo vylepšit si osobák!

Ti nejstarší nás reprezentovali také v kategorii dorostu, a to nejen v kole okrskovém, ale také v okresním kole v Otradově, ale poté i v krajském kole v Chrasti, kam se všem dorostencům podařilo postoupit. V okresním i krajském kole absolvovali závodníci spolu s během na 100 m s překážkami také



méně obvyklou disciplínu - běh na 100 m s přenosným hasičským přístrojem, která spočívá nejprve v překonání překážky „okno“ a poté v přemístění hasičského přístroje. Dorostenci se zúčastnili také stovek v Holicích a dvou kol Východočeských stovek v Náchodě.



60 m s překážkami	Holice 26. 5.	Markovice 2.6.	Pardubice 9.6.
<i>MLADŠÍ DÍVKY</i>			
Alena Šrůtová	-	26.80 (18.)	26.48 (25.)
Anežka Peterková	-	20.67 (13.)	18.77 (13.)
<i>MLADŠÍ CHLAPCI</i>			
Kristián Lang	-	21.45 (23.)	20.67 (23.)
<i>STARŠÍ DÍVKY</i>			
Vanesa Kolářová	15.05 (5.)	-	-
<i>STARŠÍ CHLAPCI</i>			
Matěj Šrůt	14.64 (3.)	15.06 (15.)	15.73 (21.)



100 m s překážkami	Bukovické stovky 26.5.	Holice 26.5.	Běloveský kilo 2.6.
<i>MLADŠÍ DOROSTENCI</i>			
Matěj Šrůt	-	22.76 (1.)	-
<i>MLADŠÍ DOROSTENKY</i>			
Vanesa Kolářová	-	23.09 (4.)	-
<i>STŘEDNÍ DOROSTENCI</i>			
Sebastián Lang	27.16 (19.)	19.91 (2.)	18.38 (5.)
<i>STŘEDNÍ DOROSTENKY</i>			
Adéla Šrůtová	20.79 (8.)	20.70 (1.)	20.77 (5.)



Dorost	Okresní kolo Otradov 1.6.			Krajské kolo Chrast 16. 6.		
	překážky	PHP	umístění	překážky	PHP	umístění
<i>MLADŠÍ DOROSTENCI</i>						
Matěj Šrůt	23.17 (1.)	21.24 (2.)	1.	22.89 (5.)	19.37 (3.)	4.
<i>MLADŠÍ DOROSTENKY</i>						
Vanesa Kolářová	25.58 (1.)	23.66 (1.)	1.	22.23 (4.)	20.62 (7.)	4.
<i>STŘEDNÍ DOROSTENCI</i>						
Sebastián Lang	19.00 (2.)	17.40 (3.)	2.	17.78 (5.)	17.13 (7.)	6.
<i>STŘEDNÍ DOROSTENKY</i>						
Adéla Šrůtová	21.87 (3.)	21.49 (3.)	3.	20.51 (5.)	20.38 (8.)	7.
Kristýna Horáčková	21.24 (1.)	21.07 (2.)	1.	20.52 (6.)	20.07 (6.)	5.

Hasičská soutěž o putovní Vínarský pohár

V sobotu 20. července odpoledne se na hřišti uskutečnil již 14. ročník Vínarského poháru. Tato soutěž je zařazena do Hasičské pardubické ligy, které se naše družstvo mužů i žen pravidelně účastní. Vedle mužů a žen se již tradičně představili také veteráni, kteří ve své kategorii zvítězili. Ženy si zaběhly svůj nejlepší čas v této sezóně a skončily těsně pod stupni vítězů čtvrté. Mužům se už tolik nedařilo a obsadili 15. příčku.

Celkově se hasičské soutěže zúčastnilo 23 družstev – 16 mužských, 5 ženských a 2 družstva veteránů. Závody proběhly dvoukolově a počítal se lepší čas. Putovní pohár si odvezli muži z Moravan a ženy z Komárova.



Jak se správně chovat v přírodě za bouřky



V létě často podnikáme výlety do přírody a může se stát, že nás přitom překvapí bouřka. K přímému zásahu člověka bleskem dochází jen zřídka, tyto ojedilé případy však končí mnohdy tragicky.

V automobilu se blesku nemusíte příliš obávat, pokud necháte okna i dveře zavřená.

Pokud se při bouřce nacházíte venku, schovejte se do bezpečného úkrytu – v hustém lese a háji, nižším porostu nebo úzkém údolí, NE pod osamělé stromy, na okraj lesa, pod převisy nízkých skal. Neopírejte se o zeď či skalní stěnu, nezůstávejte na kopcích a holých pláních. Pokud vás bouřka překvapí na holé pláni, nejbezpečněji ji přecházejte v podřepu s nohama a rukama u sebe, na zem si rozhodně nelehejte ani nepokračujte dál v chůzi. Nezdržujte se v blízkosti řek a potoků nebo na podmáčené půdě.

Bouřka je nejvíce nebezpečná do vzdálenosti 3 km (tj. zhruba 9 s mezi hřměním a bleskem), ale v bezpečném úkrytu raději zůstaňte až do doby, než bude bouřka alespoň 10 km daleko (tj. zhruba 30 s).

zdroj: hzscr.cz, upraveno



Člen švýcarského stavebního holdingu MARTI Group



Pro stavbu tunelu Homole (D35, Vysoké Mýto) hledáme kolegyni na pozici

Asistentka manažera stavby



Náplň práce

- o Zpracování a evidence písemné a elektronické korespondence, smluv, dokumentů a jiných písemností souvisejících se stavbou
- o Vystavování a evidence objednávek
- o Vedení kalendáře manažera stavby
- o Vedení pokladny
- o Zpracování reportů, dat a statistik v MS Excel
- o Komunikace s klienty, partnery, dodavateli – telefonicky, mailem
- o Péče o plynulý chod kanceláře manažera stavby
- o Péče o návštěvy, příprava zasedačky
- o Péče o výrobní buňkoviště
- o Zabezpečení vybavení a čistoty kancelářských prostor a kuchyňky
- o Jiné práce dle aktuálních potřeb manažera stavby

Požadujeme

- o SŠ nebo VŠ vzdělání
- o Znalost AJ nebo NJ na úrovni B1
- o Pokročilá práce s počítačem (MS Office)
- o Znalost SAP výhodou
- o Zodpovědnost, samostatnost, spolehlivost
- o Dobré organizační a komunikační schopnosti
- o Časová flexibilita
- o Řidičský průkaz skupiny B

Nabízíme

- o Zajímavá práce ve stabilní stavební společnosti se zahraniční účastí
- o Motivující finanční ohodnocení
- o 13. plat a bonusy
- o Firemní aktivity
- o Elektronické stravenky a cestovní náhrady plně hrazené zaměstnavatelem
- o Možnost práce i na Home Office
- o Služební telefon a notebook

Více informací na: www.tucon.sk
Životopis zašlete na e-mail: katarina.rozova@tucon.sk



Člen švýcarského stavebního holdingu MARTI Group



Pro stavbu tunelu Homole (D35, Vysoké Mýto) hledáme kolegu na pozici

Skladník



Náplň práce

- o Nákup, přebírání, skladování a evidence spotřebního materiálu a drobného hmotného majetku od dodavatelů a spolupracujících subjektů
- o Manipulace s materiálem a drobným majetkem
- o Dohled při nakládání, vykládání, kontrola materiálů a drobného majetku
- o Zodpovědnost za příjem, skladování, evidenci a výdej stavebního materiálu a drobného majetku
- o Inventura zásob a majetku
- o Práce s PC, příprava dokumentace
- o Plnění dalších úkolů dle pokynů nadřízeného

Požadujeme

- o Středoškolské vzdělání
- o Znalost skladového hospodářství
- o Znalost místních prodejců a dodavatelů
- o Orientace z hlediska sítě služeb a obchodů
- o Zodpovědnost, samostatnost, spolehlivost
- o Řidičský průkaz skupiny B

Nabízíme

- o Zajímavá práce ve stabilní stavební společnosti se zahraniční účastí
- o Motivující finanční ohodnocení
- o 13. plat a bonusy
- o Firemní aktivity
- o Elektronické stravenky, stravné a cestovní náhrady plně hrazené zaměstnavatelem
- o Vhodné i pro osoby se sníženou pracovní schopností a také pro osoby v důchodovém věku
- o Možnost zaměstnání na částečný úvazek

Více informací na: www.tucon.sk
Životopis zašlete na e-mail: katarina.rozova@tucon.sk

V období **29. 7. – 15. 8.** budou úřední hodiny pouze **v úterý od 17 do 19 h.** Pokud byste potřebovali něco nutně zařídit mimo tuto dobu, zavolejte mi prosím na tel. číslo: 773 232 555.

Svoz komunálního odpadu: Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu:
31. července
14. a 28. srpna
11. a 25. září
9. a 23. října
23. října v 16 h. u KD